





СПЯЩАЯ КРАСАВИЦА

Давным-давно в далёком царстве-государстве жил король со своей королевой. И во всём у них был лад, да только одно не давало им покоя — не послал Бог детей. И чего только король с королевой не делали — и на богомолье ходили, и на целебные воды ездили — всё напрасно! Но вот однажды, когда они уже потеряли всякую надежду, свершилось чудо и королева родила дочь. Каково же было счастье родителей! Тот же час устроили они грандиозный праздник и позвали на него фей со всего королевства.

Дело в том, что в те времена был обычай: если фею приглашали к новорождённому, она наделяла младенца каким-нибудь чудесным даром. А поскольку фей пришло в этот раз целых семь, то и разных добродетелей в подарок девочке должно было достаться тоже семь.

И вот, когда гости расселись за столом, дверь в залу распахнулась и вошла ещё одна фея, совсем старая, восьмая. Её не позвали на торжество, потому что она пятьдесят лет просидела в своей башне, совсем не появлялась в свет и о ней все позабыли. Король тотчас же пригласил гостью за стол и приказал, чтобы ей подали прибор. Рядом с каждой феей на столе стояла золотая шкатулка с ножом, вилок и ложкой, но вот беда — шкатулок приготовили только семь, и для нежданной гостьи одной и не хватило. Старая фея решила, что король с королевой совсем её не уважают. Она ужасно обиделась и, отодвинув тарелку, тихо проворботала какую-то угрозу.

К счастью, это бормотание услышала юная фея, которая сидела рядом со старухой. Дождавшись момента, когда обед закончился и гости встали из-за стола, фея устремилась в детскую, опасаясь, как бы старуха не одалила младенца какой-нибудь ужасной напастью. Юная фея спряталась за пологом кровати. Она помнила, что в споре побеждает тот, за кем останется последнее слово, и решила, что не будет торопиться со своим пожеланием.

Наконец наступил самый торжественный момент праздника: феи отправились в детскую комнату, чтобы преподнести девочке свои дары.

Самая младшая из фей пожелала принцессе быть прекраснее всех на свете, другая фея подарила девочке доброе и отзывчивое сердце. Третья пообещала, что каждое движение принцессы будет исполнено грации и станет вызывать восторг у окружающих, четвёртая даровала малышке умение превосходно танцевать. Пятая пообещала, что юная принцесса будет петь прекраснее соловья, шестая — что девочка научится искусно играть на всех музыкальных инструментах.

Наконец настала очередь старой феи. Старуха подошла к детской кровати и, трясясь от злобы, прокаркала, что однажды принцесса уколется веретеном и оттого умрёт.

Все просто остолбенели от неожиданности, а несчастные родители зарыдали, услышав такое предсказание злой колдуньи.

Но тут из-за полога кровати вышла юная фея и сказала:

— Не плачь, королева, не горюй, король. Ничего ужасного с вашей дочерью не произойдёт. Правда, я не настолько сильна, чтобы отменить это заклятие — сказанные слова не вернуть, но я могу сделать его не таким безнадежным. Принцесса действительно уколется палец



веретеном, но она не умрёт от этого, а только лишь уснёт крепким сном и проспит так ровно сто лет, пока её не разбудит прекрасный принц.

Слова юной феи утешили горевавших родителей, но всё же король решил, что следует попытаться уберечь принцессу от страшного предсказания.